

银川铁路运输法院

高效执行助力优化营商环境

本报讯（通讯员 王永碧 王冠华）“感谢银川铁路运输法院将被执行人拖欠4年的工程款执行到位，我代表公司前来致谢！”近日，申请执行人甘肃某铁路服务公司负责人将一面印有“秉持公心严格执法 坚守正义服务社会”字样的锦旗送至铁路法院执行干警手中，对其高效执行表示感谢。

2017年，甘肃某铁路服务公司与宁

夏中宁县某单位签订铁路项目建设合同，2018年底竣工验收，完成工程款核定。后因拖欠工程款，甘肃某铁路服务公司将宁夏中宁县某单位诉至铁路法院，在审理过程中双方达成调解。截至2023年2月，中宁县某单位尚欠甘肃某铁路服务公司工程款及利息近270万元。铁路法院立案执行后，执行局第一时间对被执行人中宁县某单位账户予以冻结，执行干警多次前往该单位进行

实地调查并敦促履行。2023年4月下旬，在执行干警的主持调解下，申请执行人与被执行人达成书面和解协议，被执行人主动支付剩余工程款，实现案结事了。

主题教育开展以来，银川铁路运输法院认真贯彻落实主题教育推动发展的要求，聚焦“公正与效率”主题，对照“六项能力水平提升工程推进落实年”确定的目标任务，充分发

挥职能作用，促使案件矛盾纠纷有效化解，切实减少国铁企业诉累，促推辖区营商环境的全面优化。今后，该院将继续认真落实主题教育“破难题、促发展”“办实事、解民忧”工作要求，深入贯彻《关于加强综合治理从源头切实解决执行难问题的实施意见》，多措并举全力兑现胜诉权益，为国铁企业健康发展提供优质高效的法律保障。

闽宁司法所多举措化解矛盾纠纷

本报讯（记者 马妮娜）5月16日记者获悉，永宁县司法局闽宁司法所建立健全矛盾纠纷多元预防调处机制，将矛盾纠纷解决在萌芽状态、化解在基层。

积极联合镇派出所、综治办等部门加强日常矛盾纠纷排查化解，做好矛盾纠纷风险研判、调处化解工作。加强调解队伍建设，组织专职人民调解员开展民法典、安全生产法等法律法规学习。

本报讯（记者 张剑波）银川市兴庆区景墨家园A区多处区域被居民私自圈占种菜。近日，银川市兴庆区综合执法局丽景街综合执法中队联合小区物业公司对景墨家园A区31户居民非法占用绿地进行整治恢复。

经过前期调查取证，该小区有31户居民存在私自占用公共绿地的违法行为。现场，执法中队与物业工作人员联合对住户劝说，大部分住户同意由物业公司对被破坏绿地进行恢复；对拒不配合恢复绿地的住户，执法中队下发了限期整改通知书，并根据《宁夏回族自治区城市绿化管理条例》依法开展执法工作。

当日下午，随着挖掘机轰隆隆的声响，丽景街综合执法中队、景墨家园A区卓达物业服务公司联合对景墨家园A区31户居民非法占用绿地进行整治恢复。清理过后，物业公司对土地进行复绿补种，打造小区绿色景观带。



↑5月15日，武警宁夏总队石嘴山支队邀请石嘴山市卫健委和红十字会专家开展应急救护集中培训。
本报通讯员 张磊 罗辉波 摄

←5月15日，石嘴山市司法局律师来到武警宁夏总队石嘴山支队开展“送法进军营”活动，解决官兵在法律方面的困惑和问题。
本报通讯员 罗辉波 颜士钦 摄

泾源法院现场执行护春耕保民生

本报讯（记者 马琳 通讯员 张辉）“法官你好，请尽快执行案件，我们要抓紧耕种，太迟了就影响收成了。”“好的，我尽快安排执行，确保大家及时耕种。”这是申请人吴某与泾源县法院执行法官的对话。

在申请人吴某等与被执行人马某的排除妨害纠纷执行案中，吴某等5人通行自家田地的道路与马某的耕地

相邻，该道路部分被马某耕种导致吴某等人通行不畅，遂诉至法院。经审理判决，由吴某等5人自行修建一条2米宽的田间道路，方便农业机械通行，马某排除妨害。判决生效后马某拒不履行，吴某等人申请强制执行。

执行法官深知农时对农业生产的重要性，决定立即执行此案。近日，泾源县法院执行人员来到执行现场，并制

定执行预案，明确职责分工。到达现场后，执行法官负责对被执行人释法析理，促其配合执行；执行法警负责维护现场秩序，其他人员组织当事人进行勘测、划线、栽界桩、平整道路。大家各司其职、有条不紊，经过2个小时通力合作，一条宽阔平整的田间小路修复完成。被执行人马某认识到自身错误，表示以后不再妨碍吴某等人通行。

通过无信号灯路口谁让谁 交警：法律已给出明确答案

本报讯（记者 陈世伟）“我已经进入路口，你应该停车让行。”“我在你右侧，应该你让我。”近日，中卫市沙坡头区一处没有设置信号灯的路口发生了一起两车相撞的交通事故，车辆不同程度受损。民警到达现场后，双方驾驶员各执一词，均认为对方应当承担主要责任。

中卫市公安局交通警察局沙坡头区三大队办案民警调取路面监控后发现，当日13时36分，王某驾驶黄色小轿车由南向北通过路口时，与杨某所驾驶的由东向西通行的微型客货车发生碰

撞。根据“让右”原则，王某未让右侧的杨某先行，需要承担事故的主要责任。

杨某通过路口时未注意观察，承担事故的次要责任。拿到事故认定书时，双方对处理结果表示不解。

办案民警向双方解释了法律相关规定和立法的初衷：“内地车辆的方向盘为左舵，车头左侧的‘A柱’靠近驾驶人一侧，遮挡视野范围大，右侧‘A柱’离驾驶人远，遮挡视野范围小。这就决定了在

没有信号灯也没有交警指挥的路口，左侧的车辆更容易提早发现右侧来车，右

侧车处于视野劣势，所以理应被让行。”

次日，三大队办案民警再次向记者解读“让右”原则。“生活中，许多驾驶员习惯看信号灯或交警的手势，按照指示直行、左转或停车。遇到个别没有信号灯且没有交警指挥的路口，常常忘记科目一中学过的通行规则。”

办案民警进一步介绍，国家对于信号灯的设置有着严格规范，需要综合考虑路幅、车流量以及周边道路资源的状况等，当行经没有信号灯的路口时，法律已给出明确答案。《道路交通安全法实施

条例》第五十二条规定：机动车通过没有交通信号灯控制、没有交通警察指挥的交叉路口时，有交通标志、标线控制的，让优先通行的一方先行；没有交通标志、标线控制的，在进入路口前停车瞭望，让右方道路的来车先行，这也就是我们常说的“让右”原则。本案中，杨某应注意右侧来车，之所以承担次要责任是因为他未停车瞭望，通过此类路口时，相对方向行驶的右转弯车辆需要让左转弯车辆先行，如遇环形路口，准备进入环形路口的需要让已在路口内的车辆先行。

游客车辆景区抛锚

本报讯（记者 马琳 通讯员 万效勇）近日，一阵急促的电话铃声打破了彭阳县公安局庙阳派出所值班室的宁静。

“你好，这里是城阳派出所。”值班民警询问。电话中，一男子急促地说：“我们从银川来彭阳旅游，现在位于城阳乡茹河瀑布景区河道边，轿车电瓶没电无法发动，现在雨下得特别大，请求帮助。”值班民警确认报警人所在位置后立即驱

到现场，民警通过电线将李某车辆电瓶连接到警车电瓶上，很快帮其启动了车辆，李某握住民警的手不停地说着谢谢。

永宁消防破笼救出国宝动物

本报讯（记者 苏克龙）近日，银川市消防救援支队指挥中心接到报警称，永宁县辖区的银川公安监管中心旁一只野生动物被困“困兽笼”，随即调派望远站1车7人赶赴现场处置。

现场，消防员仔细查看“困兽笼”结构，在做好安全防护措施后，2名消防员分别利用剪扩钳和简易工具将其

本报讯（记者 苏克龙）近日，灵武市石沟驿收费站向白土岗方向500米处2辆半挂货车相撞，1名司机被困在驾驶室内。灵武市消防救援大队振灵站接警后，迅速赶往事故地点进行救援。

救援队伍抵达现场后，发现2辆半



近日，灵武市公安局家桥派出所联合禁毒办，组织发动村干部、网格员、群众志愿者等深入田间地头，种植大棚、废弃厂房、无人居住院落等重点区域开展拉网式踏查行动。

本报记者 丁 摄

货车相撞一人被困 灵武消防紧急救援

挂货车相撞后导致车辆受损严重，玻璃、碎物等物品洒落一地，1名驾驶员被困驾驶室，其中一辆半挂货车气罐发生泄漏，现场情况十分紧急。经现场侦查，救援人员立即分为2个救援小

组，一组对被困人员进行救援，用液压破拆工具和消防车车载牵引系统对被困人员驾驶室一侧的变形车门进行剪切，以增加救援作业空间；另一组关闭气罐阀门，并进行泄漏气体稀释。经

过30分钟紧急救援，被困人员被顺利救出，并交由现场医护人员进行救治。因救治及时，被困人员创伤较小并无大碍。

灵武消防提醒：雨雪天气路面湿滑，行车时一定要集中精力、控制车速，随时观察路边情况，做到谨慎驾驶。

宁夏女子监狱举行监狱开放日活动

本报讯（记者 马妮娜）5月12日，宁夏女子监狱举行“最美警属，最美家属”表彰仪式暨监狱开放日活动。

活动中，警察职工家属们通过参加警示教育家庭助廉恳谈会、观看警察风采展示、公益演出，服刑人员教育成果展示，近距离感受监狱的发展变化，了解监狱警察的工作日常。家属代表们在发言中饱含深情地述说监狱警察家庭、工作中的动人故事，引起在场警察职工家属的强烈共鸣，大家一致表示，将一如既往地理解、包容和支持监狱工作，以“小家”的和谐促进监狱“大家”的稳定。

表彰大会上，监狱领导为“最美警属、最美家属”颁发证书、奖杯，感谢监狱警察职工家属一直以来对监狱工作的支持，鼓励全狱警察、职工及家属要进一步发扬坚守和奉献精神，凝聚合力为监狱工作高质量发展作出新的贡献。

2岁男孩被卡洗衣机 银川消防破拆救人

本报讯（记者 苏克龙）“我家孩子卡在洗衣机里出不来了！”近日，银川市消防救援支队接到群众求助电话，银川市西夏区澳海澜庭小区一名男孩被困洗衣机里。

接警后，西夏区怀远消防站的消防救援人员迅速赶往事发现地点。到场后，发现是一名2岁男孩身体被卡在双缸洗衣机的甩干桶里，只有头和手露在外面，无法动弹。消防救援人员立即制定救援计划，先利用液压破拆工具和螺丝刀破拆洗衣机外壳，扩大

救援作业空间，然后利用毛毯对孩子进行保护，并使用扩张剪小心地破拆甩干筒。经过20分钟救援，消防救援人员成功剪开甩干桶，将男孩救出。经检查，男孩身体并无大碍。

消防提醒广大市民：平时一定要教育孩子远离孔洞、缝隙、家电容器等易出现意外事故的危险地带，如不慎被卡，首先要安抚孩子情绪，不要盲目挣脱以防发生二次伤害。同时及时拨打119报警电话，等待消防救援人员到来。

兴庆区司法局

以查促改确保社矫工作长效长治

本报讯（记者 杨秀丽）近日，银川市兴庆区司法局组织开展社区矫正案卷评查大比武活动。

活动对照社区矫正法相关法律法规，从执法程序规范、适用法律正确等方面提出明确评查标准，通过现场随机抽取的方式确定评查卷宗，限定比赛时间，并采取各所互评的方式开展。

活动抽取有丰富社矫经验的工作人员组成评委组进行评查复核，从评查准确度、评查用时等维度对选手参赛结果进行综合考量打分。汇总研判大比武中参赛选手发现的问题，归纳共性、个性问题，及时向各司法所进行反馈，落实整改责任，强化以查促改、以督促改、以惩促改，扎实开展整改工作，确保整改长效长治。



为增强广大群众消防安全意识，营造“习惯安全人人消防”的浓厚氛围，5月16日，石嘴山市惠农区消防救援大队宣传人员深入辖区主要街道开展消防安全教育活动。

本报记者 苏克龙 摄

法报警讯

责任编辑 何方 版式设计 齐璐璐 校对 何方

通过无信号灯路口谁让谁

交警：法律已给出明确答案

本报讯（记者 陈世伟）“我已经进入路口，你应该停车让行。”“我在你右侧，应该你让我。”近日，中卫市沙坡头区一处没有设置信号灯的路口发生了一起两车相撞的交通事故，车辆不同程度受损。

中卫市公安局交通警察局沙坡头区三大队办案民警调取路面监控后发现，当日13时36分，王某驾驶黄色小轿车由南向北通过路口时，与杨某所驾驶的由东向西通行的微型客货车发生碰

撞。根据“让右”原则，王某未让右侧的杨某先行，需要承担事故的主要责任。

杨某通过路口时未注意观察，承担事故的次要责任。拿到事故认定书时，双方对处理结果表示不解。

办案民警向双方解释了法律相关规定和立法的初衷：“内地车辆的方向盘为左舵，车头左侧的‘A柱’靠近驾驶人一侧，遮挡视野范围大，右侧‘A柱’离驾驶人远，遮挡视野范围小。这就决定了在

没有信号灯也没有交警指挥的路口，左侧的车辆更容易提早发现右侧来车，右

侧车处于视野劣势，所以理应被让行。”次日，三大队办案民警再次向记者解读“让右”原则。“生活中，许多驾驶员习惯看信号灯或交警的手势，按照指示直行、左转或停车。遇到个别没有信号灯且没有交警指挥的路口，常常忘记科目一中学过的通行规则。”

办案民警进一步介绍，国家对于信号灯的设置有着严格规范，需要综合考虑路幅、车流量以及周边道路资源的状况等，当行经没有信号灯的路口时，法律已给出明确答案。《道路交通安全法实施

条例》第五十二条规定：机动车通过没有交通信号灯控制、没有交通警察指挥的交叉路口时，有交通标志、标线控制的，让优先通行的一方先行；没有交通标志、标线控制的，在进入路口前停车瞭望，让右方道路的来车先行，这也就是我们常说的“让右”原则。本案中，杨某应注意右侧来车，之所以承担次要责任是因为他未停车瞭望，通过此类路口时，相对方向行驶的右转弯车辆需要让左转弯车辆先行，如遇环形路口，准备进入环形路口的需要让已在路口内的车辆先行。

本报记者 丁 摄

全民参与 众志成城

奋力创建全国禁毒示范省区

沙坡头区开展麻精药品管理培训

本报讯（记者 丁丁 马涛）近日，沙坡头区禁毒办联合公安分局缉毒大队及市场监督管理局开展医护人员禁毒知识及麻精药品管理培训。

缉毒大队教导员围绕毒品的定义、麻精药品和毒品的关系、麻精药品的管控形式、麻精药品相关法律法规等，结合实际案例，阐明规范药品管理的紧迫性、艰巨性，提醒医务人员加强麻精药品的处方管理，杜

绝麻精药品流弊事件发生。要求各医疗部门，对麻精药品实行专人管理、专柜加锁、专用账册、专用处方、专册登记“五专”管理；全区各医疗机构负责人将禁毒工作放在心上、抓在手上，落实在行动上；按照禁毒部门要求，完善禁毒工作相关资料，在本单位醒目位置设置禁毒宣传牌，张贴禁毒宣传海报，营造浓厚的禁毒氛围。

苏银分局禁毒宣传进校园

本报讯（记者 丁丁 马涛）近日，银川市公安局苏银分局河派出所走进景城一小开展禁毒宣传教育活动，为广大学生家长带来禁毒“第一课”。

宣讲人员围绕“毒品的种类”

“如何免受毒品侵害”等内容，为家长

详细讲解禁毒知识和防范毒品的基本常识。同时，从日常生活、学习、社会交往等方面深入分析青少年吸毒原因，用真实案例告诫家长要时刻关心孩子们的校园生活，引导和教导孩子认清毒品危害，树立自我保护意识，提高预防毒品的免疫力。

西夏区铲除40余株野生大麻幼苗

本报讯（记者 丁丁 马涛）近日，银川市西夏区兴泾镇社区戒毒（康复）中心禁毒专干在西干村巩固踏查时发现，一农田水渠旁种植少量野生大麻幼苗，禁毒专干立即联系相关部门第一时间铲除。

随后，西夏区禁毒办相关负责

人向相关部门工作人员及群众讲解毒品原植物的相关知识，并示范如何铲除大麻幼苗。工作人员表示，将把学到的禁毒知识传授给西干村村民，不断提高群众禁毒、拒毒、防毒、识毒意识。当日，工作人员共铲除40余株野生大麻幼苗。

5月15日，同心县禁毒办联合经侦、禁毒大队等单位开展法治宣传教育活动。此次活动中，共发放宣传材料500余份，赠送禁毒手提袋等小礼品1000余份，接受现场群众咨询200余人次，通过直播累计吸引3000人次观看。本报记者 李小强 摄

过30分钟紧急救援，被困人员被顺利救出，并交由现场医护人员进行救治。

因救治及时，被困人员创伤较小并无大碍。

灵武消防提醒：雨雪天气路面湿滑，行车时一定要集中精力、控制车速，随时观察路边情况，做到谨慎驾驶。

本报记者 丁 摄

丁 摄